

С 23 ПО 25 АВГУСТА в Мегионе проходит III Региональный фестиваль "Хатлые". Это, ставшее уже традиционным, мероприятие направлено на сохранение и развитие культуры коренных малочисленных народов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и проводится в рамках юбилейного года "Югре 900 лет", а также в рамках проекта "Многовековая Югра".

Мегионцы и гости города, приехавшие на фестиваль "Хатлые", 23 августа приняли участие в открытии знака «Маршрутами А.А. Дунина-Горкавича», установленно-го в рамках масштабного краеведческого просветительского проекта, который проводится с целью увековечения памяти губернского лесничего, выдающегося учёно-го, краеведа конца XIX - начала XX веков.

Проект приурочен к празднованию 900-летия Югры, а задуман он был на межрегиональной конференции "Современное состояние и перспективное развитие особо охраняемых территорий Ханты-Мансийского АО". Его поддержали лесоводы Югры, Департамент недропользования и природных ресурсов округа, администрации муниципальных образований. Реализация началась в 2017 году, когда в нескольких поселениях были установлены первые памятные знаки, представ-

«Жизнь высокая, полезная для общества...»

ляющие собой деревянные доски, на которых вырезаны цитаты из книг Дунина-Горкавича. Сейчас эстафету по восстановлению маршрутов исследователя принял Мегион.

Открыли памятный знак заместитель главы города Мегиона по социальной политике Ирина Уварова и начальник управления лесного хозяйства и особо охраняемых природных территорий департамента недропользования и природных ресурсов Югры Василий Куликов, сняв полотнище, закрывавшее доску с портретом и надписью.

Василий Петрович Куликов поблагодарил мегионцев и вручил Свидетельства участников просветительского проекта "Маршрутами А.А. Дунина-Горкавича" администрации города Мегиона, МБУ "Централизованная библиотечная система", МАУ "Региональный историко-культурный экологический центр", ООО "Лига-Принт", индивидуальному предпринимателю Валентине Стокрацкой.

Александр Александрович Дунин-Горкавич родился в 1854 году в Гродненской губернии, и, получив образование лесничего, сначала работал в европейской России, а в 1890 году был назначен главным лесничим Самаровского лесничества - на то время крупнейшего лесничества России. Он объездил всю территорию нынешней Югры, собирая материалы для своих научных трудов. В общей сложности за 5 лет он преодолел более 50 тысяч километров - на оленях, на лошадах, пешком. Итогом его экспедиций стала работа "Север Тобольской губернии",

после публикации которой на него обратили внимание учёные России.

Имя исследователя Дунина-Горкавича в советское время было забыто. Оно возвращено потомкам, благодаря современным деятелям культуры, таким как Эрика Петровна Сургутскова, которая в 90-е годы возглавляла Государственную библиотеку Югры, Татьяна Владимировна Пуртова, заведующая отделом краеведческой литературы, заслуженный деятель культуры Ханты-Мансийского автономного округа, с 1992 года - исполнительный директор Экологического фонда округа, заслуженный эколог Российской Федерации Антонина Фёдоровна Тарханова. Они инициировали выпуск серии "Югорский репринт", в которую вошли репринтные издания книг, посвящённых Югре, и добились, чтобы первой в серии вышло трёхтомное издание "Тобольский Север" А.А. Дунина-Горкавича.

К открытию памятного знака "Маршрутами А.А. Дунина-Горкавича" в Центральной городской библиотеке приурочено открытие выставки репринтных изданий книг лесничего и великого исследователя. В фондах Мегионской централизованной библиотечной системы имеются издания всех его трудов и составленных Александром Александровичем карт. Библиотекари порекомендовали мегионцам обратить внимание на 2-й том "Тобольского Севера", в котором Дунин-Горкавич писал о том, каким было поселение Майон на рубеже XIX-XX веков.

